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Тема:    Повторение изученного в 5 классе по теме «Имя существительное»

Цель: закрепить понятие об  имени существительном как самостоятельной части речи.

Задачи: 

· совершенствовать умения учащихся находить в текстах имена существительные, определять их синтаксическую роль; 

· повторить основные категории существительного, изученные в 5 классе (существительные одушевленные и неодушевленные, собственные и нарицательные, род, число, падеж, склонение существительных); 

· развивать навыки выразительного чтения. 

ХОД УРОКА

1. Оргмомент.
2. Проверка  домашнего задания.

· Один у доски выписывает из домашнего упражнения слова с ь на конце.

· Работа по карточкам.

· Устно повторяем орфограмму № 8, повторяем, как определить склонение существительных.

3. Повторение теоретического материала.  Беседа.

– Каждая часть речи имеет постоянные и непостоянные морфологические признаки. Чем они отличаются?

– Перечислите постоянные признаки имен существительных, приведите примеры.

– Перечислите непостоянные признаки. Приведите примеры.

– Какую синтаксическую роль могут играть существительные в предложении?

     –  Так что же такое имя существительное? Рассказать правило.(3 человека вслух, потом они проверяют остальных).
4. Синтаксическая пятиминутка. Запишем предложения:
С большим интересом обсуждали шестиклассники повесть А.С. Пушкина  «Дубровский».

· Найдите и подчеркните в этом предложении главные члены. Обозначьте, чем они выражены?

· Найдите существительные, подчеркните, какими членами предложения они являются.

· Определите, собственными или нарицательными являются сущ. в этом предложении.

    5. Тренировочные упражнения.

Задание. Распределите слова на две группы. В первую запишите одушевленные существительные, во вторую – неодушевленные. (по одному по цепочке)
Косогор, щука, поляна, песня, ребенок, деталь, дедушка, щенок, соловей, муха, червяк, человек, котенок, игрушка, веснушка, дерево, медведь, город, здание.
Орфоэпическая минутка.

– Рассмотрите слова в рамке стр.86.

– Произнесите их правильно.

– Выясните значение непонятных слов по толковому словарю.

– Составьте предложение, используя слова из рамки. 

Физкультминутка.

                 Мы топаем ногами. Топ, топ, топ.

                 Мы хлопаем руками. Хлоп, хлоп, хлоп.

                 Качаем головой.

                 Мы руки поднимаем.

                 Мы руки опускаем.

                 Мы руки разведем 

                 И побежим кругом. 

Задание. Выпишите имена существительные в ед. ч. пред. пад., определить склонение. (все получают карточки с текстом, выполняют задания, потом проверяют)
Мне в жизни приходилось передвигаться на многих видах транспорта: на поезде товарном, на поезде пассажирском, в цельном металлическом мягком вагоне, на паровозе – в кабине машиниста, на собаках по зимней тундре, на верблюде, на верховой киргизской лошаденке, на верховой кабардинской лошади, на телеге, на самолете, на ишаке, на автомобилях самых разных моделей и марок, на рыбачьем боте, на сейнере, на глиссере, на океанском пароходе, на льдине, на лосе, заложенном в упряжь.

Работа с учебником.

Правописание имен существительных определяется несколькими орфограммами. Мы повторили уже правописание  падежных окончаний существительных, правописание ь на конце сущ. 3 склонения. Давайте повторим орфограмму № 18.

Упражнение № 201. (самостоятельно)
6. Подведение итогов урока.

· Какую часть речи мы повторили сегодня на уроке?

· Какие постоянные морфологические признаки имеет имя сущ.?

· Какие непостоянные признаки имеет имя сущ.?

· Каким членом предложения может быть имя сущ. в тексте?

Домашнее задание: упр. 204.

